

## Говорим по-русски

# Судьба русского языка

*Судьба русского языка - тема, которая не может оставить равнодушным ни одного человека, это понимают не только филологи, но и все, кто считает русский язык своим родным языком. Каждый из нас осознает, что язык существенно изменяется прямо на глазах. Разрушительные процессы, наблюдающиеся в речи - это отражение процессов, происходящих в обществе.*

о решении же их принял, чтобы оголосить и проводить осударственное такое оторое единополнительство правильности добывания междудом и застяями, се шан- планы, прописаны-конах. ся личека, как е за тем, им прав- роголо- оссию».

Буквально за десять-пятнадцать лет произошли изменения, которые коснулись и самого языка, и в первую очередь условий его употребления. Очевидно, что и сами языковые изменения, и их быстротечность вызваны не внутренними причинами, а внешними, а именно социальными преобразованиями.

Языковая стихия обрушилась и захлестнула буквально все и всех. Сегодня политические деятели различаются не только внешностью, взглядами, но и языком. « Языковые порт-

реты» политиков стали обязательной частью их образа, инструментом в политических кампаниях и даже объектом пародирования. Политические оппоненты с восторгом отмечали речевые ошибки Горбачева, Жириновского. Публичная речь стала отражением индивидуальности.

Если же обратиться к непубличной речи, то она изменилась несколько меньше, хотя испытала различные влияния. В сегодняшней речи не юного и вполне интеллигентного человека мелькают такие слова и сло-

вечки, что хочется кричать: «Караул!». Молодежный сленг, профессионализмы, много жаргонизмов - вот составляющие его речи. А употребление ненормативной лексики встречается теперь в тех местах, куда раньше этому явлению путь был заказан. Например, в газетах и книгах.

Спасательным кругом для подрастающего поколения пока остаются уроки русского языка и литературы, внеклассные мероприятия, направленные на воспитание талантливого, нравственного, думающего, понимающего гражданина нашей России.

**Н.В. ЗИБАРОВА,  
Г.Н. МАРЧЕНКО,**  
*учителя русского языка и  
литературы школы  
с. Слюсарево.*